

省教育厅回复省人大代表建议

中小学教师上课期间禁止开手机

李敏 星级记者 俞宝强

今年1月份的省两会上,来自亳州代表团的省人大代表石磊,提交了一份关于中小学生学习禁用手机的建议。目前,该建议办理完毕,省教育厅给予回复,我省将禁止学生使用手机出现干扰课堂等现象,此外,发挥教师的示范作用,要求上课期间教师不开手机或不带手机进教室。

省人大代表:学生禁用手机

现在,大多数在校学生都配备了手机,但事实证明,中小学生学习手机弊多利少。“手机会接受不健康的信息,这会影响到孩子辨别能力,一些自制力较差的少年儿童,沉迷手机不能自拔,手机对他们诱惑的不利不亚于网络的负面影响。最让老师们头疼的莫过于玩手机影响学习了,上课期间打电话发短信屡禁不止,利用手机考试作弊一波

未平一波又起,影响了正常教学进度,让老师头疼不已。”

针对这种情况,今年1月份的省两会上,来自亳州代表团的省人大代表石磊,上交了一份关于中小学生学习禁用手机的建议。

省教育厅:先从教师做起

日前,该建议办理完毕,省教育厅给予了正面回复。针对省人大代表的中小学生学习禁用手机建议,省教育厅基教处表示,我省

将发挥教师的示范作用,要求上课期间教师不开手机或不带手机进教室。

此外,将要求各校加强对学生使用手机的管理,例如禁止在上课期间或图书馆等校内公共场所使用手机,一经发现进行批评教育,屡教不改的要采取一些处罚措施,对用手机作弊的行为要严厉制止。

同时,加强对学生使用手机的引导,注意对学生的思想教育,使学生从思想上真正实现转变。

“文化扶贫 赠报支教”活动启动

省委常委、宣传部长曹征海等出席

星报讯(记者 祝亮) 新的一年,我省贫困地区的2万多名普通高中教师将收到免费赠阅的《安徽日报》,知时事、看天下。11月27日,由省委宣传部组织开展的“文化扶贫赠报支教”活动在合肥启动,省委常委、宣传部长曹征海,副省长谢广祥出席。

“文化扶贫赠报支教”活动是宣传文化战线和教育系统学习宣传贯彻党的十八大精神的实际举措,是创新党报发行方

式、扩大党报传播力、影响力的有益探索,是提升贫困地区教育水平的具体行动。安徽出版集团、安徽新华发行集团将集中征订2013年度《安徽日报》21455份,赠送给全省国家扶贫开发工作重点县和国家连片特困地区大别山片区共26个县区普通高中每一位专任教师。受赠教师代表、阜阳市城郊中学校办主任何学保表示:“赠报支教活动充分体现了党委政府、国有文化企业对

贫困地区教师的关爱,我们将读好党报、用好党报,丰富课堂内容,让贫困地区的孩子开阔眼界视野、了解国情省情。”

省委宣传部相关负责同志在启动仪式上要求,各有关单位要充分认识到此次活动的政治性、社会性和公益性,通力协作、密切配合、相互支持,确保落到实处,取得实在成效,使“赠报支教”活动成为我省宣传文化战线“文化扶贫”的一个品牌。

华商行安徽捧出172道“大餐” 荣事达三洋欲“嫁”他乡

星报讯(记者 任金如) 昨日,2012年华商安徽行启动仪式暨安徽省重点产业项目推介会,在省城世纪金源大酒店举行。我省向来自20多个国家和地区的300多位华商,郑重推介16个市、2个产业集聚区的172个重点项目(投资总额1336亿美元)。

2012年华商安徽行活动,由国务院侨务办公室、中华全国归国华侨联合会和安徽省人民政府主办。在未来的几天里,安徽有172个重点发展项目,等待华商们去实地考察,涉及汽车及零部件、装备制造、电子电器、轻纺工业、高新材料、新能源、物流、文化旅游、现代农业等多个产业。投资总额最大的项目,是江南产业集聚区带来的光伏产业基地项目,项目投资总额137亿美金,规划面积2万平方公里,将按不低于苏州工业园区的基础配套标准建设。

而16个地市也有自己的“招牌菜”。马鞍山市欲独资建李白文化博览园项目,投资总额3亿美元,规划用地1平方公里,采用多媒体合成、幻影成像、仿生机器人等高科技手段,建设新生代李白文化主题公园、李白文化博物馆及唐代风格的服务配套设施。合肥荣事达三洋电器股份有限公司的股权合作项目,欲以1.3亿美元的总投资额转让股权,也是这次唯一的股权转让项目。

治不好你的病,妈妈就是你双腿

女儿不幸身患脑瘫,母亲背着她上学八年

“如果治不好你的病,妈妈就是你的双腿”。面对因脑瘫导致双腿行走不便又渴望读书的女儿,祁门县新安乡村民王惠珍,八年来用柔弱的双肩,将女儿从幼儿园背进了初中的校园。王惠珍相信,只要坚持,女儿的病一定能够治愈,也一定能考上大学。



八年来,妈妈就这样背着小双上学

生活:母亲背着女儿求学

“妈妈,我什么时候能像他们那样行走?”女儿小双渴望的声音一直深深印在母亲王惠珍的脑海里。当年,出生在偏远农村的小双,经医院检查患有脑瘫,双腿抬举无力,不能独立行走。

为给女儿治病,王惠珍夫妇拿出家中仅有的积蓄,抱着她四处求医,但积蓄花完了也未见女儿病情有所改变。

一转眼,小双到了5岁,为了让女

儿和正常孩子一样接受教育,王惠珍开始踏上漫漫背女上学路。丈夫则外出打工,挣钱继续为女儿治疗。

此后,不论刮风下雨,王惠珍瘦弱的身影总能按时出现在校园门口。几年来,为了送小双往返学校,下雨下雪时母女俩不知摔了多少次,为了不让女儿看到自己柔弱的一面,王惠珍总是回家后一人偷偷抹泪。

学习:自学课程辅导女儿

每次下课后,别的孩子在操场上成群结队开心游戏,而小双只能在一旁用羡慕的眼光默默看着。面对此景,王惠珍在感到揪心的同时又特别欣慰,因为小双的同学们没有抛弃她,每到下课,同学们都主动搀扶着小双上厕所、到操场活动。

校园内充满温馨,可小双却始终闷

闷不乐,因为脑瘫,小双智力偏低,学习成绩一直跟不上,加上腿脚行走不便,导致她不敢和同学交流,生活在自卑当中。

为了改变这一现状,连小学还没有读完的王惠珍,开始每晚翻着女儿课本,对着字典查阅学习。王惠珍说,虽然学得有点吃力,但付出非常值,女儿在自己的辅导下成绩有所进步。

心声:妈妈实在太累了

八年来,王惠珍已成了女儿的依靠,母亲执着的精神深深影响着小双。在她的记忆里,妈妈就是专职保姆,为了照顾自己吃尽了苦头,从来没有埋怨过。特别是只要听说哪里能治疗脑瘫,都要带着她去,“这

些年下来,妈妈实在太累了。”

小双认为,虽然不幸患病,但有大家的关心和父母的呵护,感觉自己还是幸福的。

“医生说,治女儿的病需要一个很长的过程,更需要她的毅力支撑。”王惠珍含泪

说,虽然家中为给女儿治病已举债,但仍打算贷款带她外出寻医。目前,王惠珍按照医生的方案,在对女儿实施治疗的同时,进行综合康复训练,虽然收效甚微,但母女俩一直没有放弃。 记者 陈明文/图



入学手续全办完 没有花掉一分钱

星报讯(记者 桑红青) “上学不花一分钱,还能免费领到课本和作业本,这真是‘天上掉馅饼’的事情。”昨天,来自合肥市包河区淝河镇的刘斌说,儿子在合肥市淝河小学上学,今年9月份入学时自己口袋里装了孩子上学的钱,没想到所有人入学手续办下来没花掉一分钱。

刘斌所说的“天上掉馅饼”的好事就是我省实施的“义务教育经费保障机制”,从2007年春季学期开始,我省农村义务教育阶段学生全部免除杂费,从而可以享受真正意义上的义务教育。同时,中央每年还对我省贫困家庭学生免费提供价值约1.25亿元的教科书;从2008年春季入学开始,我省农村义务教育阶段中小学校不再收取教科书费。

从今年秋季开始,在免杂费、免除农村义务教育阶段学生课本费的基础上,合肥市义务教育阶段公办学校的在校学生均免收课本费、作业本费。今年该市免除城乡义务教育阶段学生作业本费、课本费资金达9363.38万元,惠及城乡学生64.4万人。